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EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA – COVID-19 

MISURE DI SOSTEGNO PER IL RISTORO DEI COSTI FISSI E DEI COSTI DI RIATTIVAZIONE DEI LOCALI COMMERCIALI ED ARTIGIANI CON SERVIZIO ALLA PERSONA
 AVVISO PUBBLICO PER L’ASSEGNAZIONE DI CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO A RISTORO DEI COSTI FISSI E DEI COSTI DI RIATTIVAZIONE DEI LOCALI DELLE ATTIVITA’ COMMERCIALI ED ARTIGIANI CON SERVIZIO ALLA PERSONA CHIUSE PER L’EMERGENZA COVID-19. 
L’Amministrazione Comunale, nell’ambito delle politiche a sostegno del commercio e delle attività economiche allocate ed operanti sul territorio del Comune di Villar Perosa, vista la deliberazione del Consiglio Comunale del 28 maggio n. 20 ha provveduto ad emettere “Avviso pubblico per l’assegnazione di contributi a fondo perduto per le attività commerciali chiuse per l’emergenza Covid-19 secondo quanto disposto nei DPCM del 8 marzo 2020 e s.s. 
Il contributo sarà a valere come una tantum per sostenere i costi fissi e i costi di riattivazione dell’attività commerciale o artigianale con servizio alla persona.

Il titolare delle attività di cui sopra dovrà comunque garantire la riapertura dei locali e della stessa attività.

Considerato che le risorse disponibili per le finalità suddette ammontano a € 60.000,00
Il contributo a fondo perduto avrà un valore di € 1.500,00 che verrà:

· decurtato di € 250,00 se il titolare dell’attività commerciale richiedente il contributo è proprietario dei locali in cui è svolta l’attività per la quale si richiede il contributo;

· decurtato di € 250,00 se nel periodo di marzo ed aprile lo stesso abbia svolto attività e/o distribuzione a domicilio (da dichiarare con autocertificazione);

· incrementato di € 150,00 se l’affitto dei locali supera i € 800,00 al mese. 
Il titolare di un’attività commerciale che percepisce altro continuativo reddito da lavoro o da pensione non potrà beneficiare del contributo di cui sopra.
Per i titolari di licenza di commercio ambulante residenti in Villar Perosa ed operanti nel mercato locale i cui codici Ateco l’emergenza epidemiologica non ha consentito l’attività è previsto un contributo forfettario di € 750,00.
Le attività contraddistinte dai codici Ateco 96.02 (parrucchieri e centri estetici), 96.09.02 (tatuaggi), 56.10.30 (gelaterie) e 96.01 (lavanderie) nonostante siano di natura artigianale sono ammesse a presentare domanda al presente bando in quanto attività di servizio alla persona.
Non verrà concesso alcun contributo comunale ai titolari di attività prevalente o principale di sala giochi.
REQUISITI PER PRESENTARE LA RICHIESTA 
Possono presentare richiesta di ammissione all’avviso tutte le attività commerciali o artigianali con servizio alla persona in regola con i pagamenti comunali sino al 31 dicembre 2019 (nel relativo modulo di presentazione della domanda sarà necessario autocertificare la regolarità della propria posizione dal punto di vista fiscale e contributiva). Non saranno altresì prese in considerazione le domande avanzate da tutte le attività la cui apertura non era di fatto preclusa dal DCPM del 8 marzo 2020 e s.s: alla luce di questa preclusione nella relativa domanda l’attività commerciale richiedente dovrà inserire il relativo codice Ateco.
Per le attività commerciali e/o artigianali che presentano diversi codici Ateco al fine dell’individuazione dei beneficiari si farà riferimento al codice relativo all’attività svolta a titolo prevalente e in assenza quello principale.
Inoltre la normativa sui c.d. aiuti di stato vieta al Comune di Villar Perosa di assegnare contributi a quelle attività che hanno ricevuto finanziamenti ed agevolazioni statali nella misura pari o superiore a € 200.000,00 nell’arco del triennio 2018/2020.

Non si considera elemento ostativo alla richiesta del contributo l’essere titolare da parte dell’attività commerciale richiedente di una delle indennità per emergenza COVID19, previste dal D.L. n. 18, del 17.03.2020 "Cura Italia" e dal successivo Decreto del 13.05.2020 “Rilancio Italia” nonché al c.d. Bonus Piemonte deliberato dalla Giunta Regionale in data 17 aprile 2020. 
MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA RICHIESTA 
La richiesta di ammissione all’avviso, da presentarsi secondo il modello a tal fine predisposto dall’Ufficio competente, debitamente compilato e sottoscritto, potrà essere presentata a partire da lunedì 1 giugno 2020 e sino a lunedì 8 ore 12:00, con possibilità di riapertura dei termini fino all'utilizzo completo della dotazione economica a disposizione del Comune,  esclusivamente tramite e-mail all’indirizzo mail segreteria@comune.villarperosa.to.it o PEC all’indirizzo villar.perosa@cert.ruparpiemonte.it e dovrà riportare nell’oggetto la dicitura: “Domanda per assegnazione contributo a fondo perduto per le attività commerciali o artigianali con servizio alla persona”. 

Il modello di domanda di ammissione all’avviso è reperibile sul sito internet del Comune di Villar Perosa www.comune.villarperosa.to.it dal quale potrà essere scaricato.
Alla richiesta deve essere allegata la seguente documentazione:

- copia di documento di identità personale in corso di validità del richiedente;

VERIFICA DELLE SOMME CONCESSE.
L’Amministrazione Comunale si riserva di verificare a campione l’utilizzo delle somme concesse per la copertura dei costi fissi e di quelli di riattivazione dell’attività commerciale.
La dotazione economica del Fondo per il presente Avviso è di complessivi € 60.000,00
Le domande presentate saranno vagliate dall’Ufficio Commercio e Tributi del Comune di Villar Perosa sia per quanto riguarda la sussistenza dei requisiti e l’assenza delle condizioni ostative alla concessione degli stessi sia nella determinazione della misura del contributo.
La presentazione della domanda al presente bando inficia la conseguente presentazione della domanda al bando comunale a sostegno delle attività artigianali (laddove siano presentate entrambe le domande fa fede il numero di protocollo).

Nel caso in cui le domande presentate dovessero determinare un superamento delle risorse disponibili per il presente bando l’Ufficio Tributi e Commercio si riserva di rideterminare al ribasso la somma del contributo in misura uguale a tutti i beneficiari.
CONTROLLI 
Gli Uffici Competenti si riservano la facoltà di disporre controlli sulle dichiarazioni presentate dai richiedenti. In caso di falsa dichiarazione procederà al recupero del beneficio indebitamente percepito e a darne comunicazione all’Autorità Giudiziaria competente in materia di dichiarazioni mendaci. 

ADEMPIMENTI IN MATERIA DI PRIVACY 
Ai fini del rispetto delle vigenti disposizioni in materia di privacy (D.lgs. 196/2003 e Regolamento UE 2016/679) si rende noto che: 

· i dati personali forniti verranno trattati esclusivamente per le finalità del presente avviso e potranno essere comunicati ad altri Enti/società nel rispetto delle disposizioni normative vigenti;

· il conferimento dei dati ha natura obbligatoria in quanto indispensabili per avviare il procedimento amministrativo e l’erogazione del beneficio; 

· il dichiarante ha diritto all’accesso, all’aggiornamento e rettifica, all’opposizione al trattamento, alla cancellazione e limitazione all’utilizzo dei suoi dati personali;

· il Responsabile del procedimento, ai sensi dell’art. 5 della L. n. 241/1990 è il Responsabile del Servizio, Dott.ssa Restivo Alessia 

Per ulteriori informazioni è possibile contattare i seguenti numeri: 0121/51001 o scrivere a tributi@comune.villarperosa.to.it
Villar Perosa, 29 maggio 2020
Responsabile del Procedimento
Dott.ssa Restivo Alessia

