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COMUNICATO STAMPA

VARIAZIONE COSTO BUONI MENSA ANNO SCOLATICO 2021 – 2022
Al fine di fornire delucidazioni, si spera definitive, in merito al valore dei buoni mensa per l’anno scolastico 2021 – 2022 l’Amministrazione Comunale ci tiene a precisare che:

- a seguito delle misure connesse all’emergenza Covid, implementate nell’ambito della refezione scolastica, il costo del servizio nell’anno scolastico 2020-2021 aveva già subito un aumento, di cui tuttavia si erano fatti carico interamente i Comuni coinvolti nel bacino di utenza dell'Istituto Comprensivo F. Marro, senza così gravare sulle famiglie;

- per l’anno scolastico 2021-2022, oltre all’adeguamento Istat, più Iva, vi sono da coprire le spese extra connesse al temporaneo trasferimento della scuola secondaria di primo livello, quantificate in euro 0,14 più Iva, presso l’ex scuola Riv;

- le Amministrazioni Comunali coinvolte nel bacino di utenza dell'Istituto Comprensivo F. Marro sono state tempestivamente informate delle variazioni di costo (trasmissione dei preventivi da parte del soggetto gestore il 20/09, riunione effettuata il 21/09) al fine di poter valutare e decidere in merito;

- le singole amministrazioni hanno scelto in autonomia se traslare i costi sui propri residenti, procedere a un rimborso a consuntivo, oppure, come determinato dall’Amministrazione Comunale di Villar Perosa, di finanziare interamente l’aumento di costi con le casse comunali senza gravare sulle famiglie residenti;

- a ulteriore favore di tutte le famiglie, anche di non residenti a Villar Perosa, è stata data la possibilità di utilizzare i buoni mensa relativi al precedente anno scolastico, sebbene di minor valore. Di questo differenziale si fa carico il Comune di Villar Perosa in quanto sede del plesso scolastico;

- il valore dei buoni mensa, in considerazione del valore sociale associato alla refezione scolastica come ulteriore momento di inclusione e apprendimento per bambini e ragazzi, è già oggi, indistintamente per ogni famiglia, inferiore al costo effettivo del servizio, e di questo costo si fa carico il Comune di Villar Perosa per i propri residenti, a tutto ciò si aggiungano inoltre le riduzioni già previste da regolamento per i soggetti svantaggiati, su base ISEE, che ne facciano richiesta.

Teniamo a ricordare che la situazione è frutto della decisione dell’Amministrazione, e che si ritiene imprescindibile, di procedere all’adeguamento sismico del plesso scolastico, dove, a fronte di una spesa complessiva di oltre euro 2.500.000, vede un impiego di risorse comunali di oltre 300.000 tra cofinanziamento dell’opera e costi di adeguamento della struttura temporanea. Come già accaduto per la scuola primaria nell’anno scolastico 2016-17, con un altro intervento superiore al milione di euro, si è cercato innanzitutto di garantire la continuità didattica in spazi adeguati, certamente qualche disagio temporaneo ci può essere, ma la vastità dell’intervento assorbe risorse non solo monetarie ma anche di personale molto importanti per questo ente (capitolati, gare d’appalto, rendicontazioni, coordinamento), nonché bisogna tenere in considerazione il tempo per cui il tutto possa essere realizzato.

Non è accettabile tuttavia sentire certi commenti di altri amministratori o ancora, in fantomatiche chat di genitori, attribuire la soluzione di tutti i problemi all’installazione di un lavandino.
Vogliamo richiamare tutti gli attori in gioco (enti pubblici, istituto comprensivo, gestore del servizio) al rispetto reciproco dei ruoli e alla collaborazione fattiva, tutto il resto è sterile polemica: ergo la scuola si occupi della didattica, l’ente privato Sodexo di dare un buon servizio e l’ente pubblico di fare scelte oculate e mirate per soddisfare le richieste dell’utenza.
Per chi invece al confronto diretto preferisce fare il “leone da tastiera”, sappiamo già che sarà sempre insoddisfatto “a prescindere”, per cui gli verrà riservata l’attenzione che merita. Per chi invece cerca il confronto a viso aperto, siamo un interlocutore disponibile, accettiamo le critiche, purché costruttive.

Il Sindaco

Dott. Marco Ventre

